

JIHLAVSKÉ LISTY

NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Pátek 5. srpna 1994 - Číslo 62 - Ročník V (102 let od prvního vydání) - Cena 2,50 Kč

Město Telč má zájem o spolupráci s Policií V Melodii "nasávali" čtrnáctiletí

TELČ (Pp) - Sobota 30. července, krátce po třídvacáté hodině. Policisté z obvodního oddělení Telč, strážníci telčské městské policie a někteří členové městské rady včele se starostou města se vydávají na obchůzku městem, aby se přesvědčili o tom, jaký byvá v nočních hodinách pořádek. Celá akce je však především zaměřena na podávání alkoholických nápojů nezletilým.

Na lavičkách náměstí Zachariáše z Hradce nás upoutává skupinka Romů. Podle slov vrchního inspektora Policie Telč, mjr. Františka Zeleného se jedná o romské ženy a děti z Třeště. Dvě miminka jsou ještě v kočárku a jejich matky srovně uvádějí, že čekají na vlak, poslední jim ujel a další odjíždí následující ráno po třetí hodině. "Z Třeště nás vyhnali, a tady nás taky nechou..." vysvětluje mladá Romka. Klid ani pořádek ve městě však nijak neruší.

Následuje cesta do Osvěžovny v Marušky, pak procházíme prostory Šenku pod věží. Na první pohled všechno v mezích zákona.

Všichni konzumenti splňují potřebnou věkovou hranici. Horší situace je na zimním stadionu, kde kolem půlnoci jedou naplno Pivní slavnosti, potkáváme několik "mladých", jak si vychutnávají lahodný mok. Je velmi obtížné zjišťovat, kdo konkrétně jim alkohol našel. Situaci na stadionu hodnotíme asi "na dvojku". I starosta Telče Václav Jehlička se byl velmi arogantní. Jeho prohlášení se bude tedy řešit ve správním řízení na MěÚ Telč a finančnímu postihu se stejně nevyhne.

Na Žabinci právě zavírají, a tak poslední "štaci" je sokolovna, kde

právě vrcholí diskotéka. Uvnitř sálu je hluko a tma tmoucí. Jen barevná světla kopírují zběsilé tóny hudby. Pořadatelé na přání policistů rozsvěcují a hle. Objevili jsme několik ani ne čtrnáctiletých dětí, jak veselé konzumují klasické i "bavorské pivo" (fermet s tonikem). Rodiče prý vědí, že si šly zatancovat. Ale kdovi, zda-li také vědí, že holdují alkoholu a cigaretám. Obsluhující číšník v restauraci Melodie, který dětem nařál, podle slov policistů to nebylo poprvé, se finančnímu postihu bránil. Pokutu odmítl zaplatit a na členy noční kontroly byl velmi arogantní. Jeho prohlášení se bude tedy řešit ve správním řízení na MěÚ Telč a finančnímu postihu se stejně nevyhne.

HASKY s.r.o.



Realitní kancelář

Jihlava, Benešova 5
Telefon: 066/208 10
Koupí, prodej, výměnu a pronájem bytů svěťte nám. Právní záruky!

SLOUPEK

Telč těchto dnů

Kolik generací před námi už odpovídalo jedinečnosti Telče! V současných dobách přitahuje navíc trendy folkové i rockové hudby z široka daleka. Že je s tím spojeno i dost negativních jevů - aniho asi není třeba zdůrazňovat. Kde není nic zajímavého, tam nikdo nejezdí, takže tam pak třeba mají menší výskyt trestné činnosti, větší pořádek atd.

A tak můžeme vedle plných hospod a obchodů, nabízejících služby až do pozdního večera či o víkendech, vidět dnes v Telči i polehávající těla většinou mladých lidí, kteří často nemají dost prostředků ani na výspání v kempu. V neděli jsem tam hovořil s jednou takovou partou mladých lidí ze středních Čech, kteří do Telče přijeli proto, že se tam "něco děje". Chtěli se jít podívat na zámek či večer do sokolovny, ale vstupné na ně bylo příliš vysoké. A tak si "jen tak" prohlíželi město a večer na lavičce na nádraží proklínali, že se "odtud nedá nikam dostat, jezdí tu vlaky ani autobusy". Na konec se sebrali a šli si lehnut "někam pod širák". Možná si přitom rozdělali ohniček, od kterého zcela určitě nic nechtlo - ale co kdyby? Je opatrnost tím prvním, o co člověk v podobném rozpoložení obá?

Telčský starosta si pochvaloval, jak bylo náměstí po sobotním "Jarmarku" hned ráno zase čisté. Zdá se, že i většina ostatních služeb funguje poměrně dobře. Ale už jen ten fakt, že se večer člověk, pokud nemá vlastní auto, v Telči jen opravdu těžko někde dostane, odradí možná do budoucna spoustu potencionálních návštěvníků. -jel-

Do konce roku 1 250 nových telefonů Přechíslování se nevyhne nikdo

JIHLAVA (pal) - Jihlavský SPT TELECOM hodlá do konce letošního roku ve svém obvodu zapojit 1 250 nových telefonních stanic. Přibližně polovina z nich má být zapojena na novou digitální ústřednu, zbytek na původní analogovou. V Telči a Třešti budou nové stanice výhradně digitální, zatímco jihlavské, nedávno zrušená čísla začínající na dvojku, se nechají měsíc dva odpočinout a budou přidělována žadatelům na prvním místě z řad fyzických osob.

"Po přechíslování došlo k některým stížnostem a žádostem o zachování původního čísla," informoval nás ředitel TO Jihlava František Reitermann. "Tyto žádosti není možné z technických důvodů akceptovat a je jen otázkou krátké doby, než si lidé na nová čísla zvyknou."

Výhledově mají být na digitální síť připojeni - a tedy přechíslováni - všichni telefonní účastníci. Mezi-městské hovory do Prahy, Brna, Znojma a Tábora přes číslo 8 nejsou nadále z přepojených aparátů možné, ale toto omezení je dostatečně vyváženo rozšířenou kapacitou přes číslo 0.

Majitelé některých tlačítkových aparátů, jejichž přístroj je přepojen na digitální ústřednu, mohou TE-

LECOM požádat o zrychlení volby při vytukávání volacího znaku. Tato doba zvlášť zřejmá u čísel 0 a 9 by se měla podstatně zkrátit. TELECOM si za tuto službu neúčtuje žádný poplatek a hodlá ji provádět po větších skupinách. Nová čísla začínající na sedmičku jsou sedmimístná, což je dáno jednotným očíslovacím plánem v rámci republiky. Přechíslování faxů nadále tisknou potvrzovací zprávu o přijetí informace s původním, již neexistujícím číslem. Majitelé faxů mohou montážní firmu nebo přímo TELECOM požádat o překódování přístroje, aby tiskl platné číslo. Orientační cena v Jihlavě za toto přechíslování se má v TELECOMU pohybovat kolem 100 Kč.

Dohodli se o cenách kávy?

JIHLAVA (Pp) - Ministerstvo pro hospodářskou soutěž v Brně zahájilo správní řízení proti firmám a.s. Balíry Douwe Egberts, Balíry Tchibo Jihlava a.s. a s.r.o. Balíry Tchibo Praha a Českému kávovému svazu.

Hlavním důvodem k zahájení řízení je podezření, že tyto firmy údajně postupují společně při zvyšování cen kávy a zneužívají tím monopolního postavení na tuzemském trhu. Dipl. ing. Manfred Kerbsties, výrobní ředitel a předseda předsta-

venstva Balíren Tchibo Jihlava a.s. nám informoval o společném postupu se svými konkurenty nepotvrdil a informoval nás, že na zmíněné ministerstvo v těchto dnech odeslali všechny podklady pro šetření v této věci.



TAK KDOPAK NÁM TO TAM VPŘEDU ZDRŽUJE? Honem si pospěšte, nebo snad lekneme vedrem jako ty ryby v našich rybnících a řekách! Letošní léto je opravdu netypické neobvyklým a vydatným přídělem slunečních paprsků. Není proto divu, že kdejaká ke koupání jenom trochu vhodná vodní plocha je v obležení zájemců o svažení těla. V tomto případě jde o tzv. "Ústavní rybník" v těsné blízkosti Jihlavy.

Foto: -rs-

Meningokok v Jemnici

Ještě ani nedozněly dohady způsobené úmrtím ženy z Dolní Cereky nakažené meningokokem a už se objevil další případ této nákazy. Podle našich informací se jedná o devítiletého chlapce z Jemnice, který byl s podezřením na toto onemocnění převezen z dačické nemocnice na dětské oddělení nemocnice v Českých Budějovicích.

"Možnost onemocnění po kontaktu s chlapcem mohu vyloučit," informoval nás MUDr. Klíma, zástupce primáře českobudějovického dětského oddělení. Nositelem bakterie je podle MUDr. Klímy až 20 procent populace, aniž by však došlo k nějakým komplikacím a propuknutí onemocnění. Léčba se provádí antibiotiky v souvislosti se zavedením protiškokových opatření. Největším nebezpečím je pozdní rozpoznání onemocnění, protože meningokok může oslabeného člověka

zabit během několika hodin. I když jde o druhý případ v krátké době, nejedná se o žádnou epidemii. "Počasť v těchto parných dnech nahrává oslabení imunitního systému a některé příznaky onemocnění (považované třeba za úpal) lze přehlédnout," řekl MUDr. Klíma. Blíží informace o zdravotním stavu chlapce nám odmítl sdělit, ale dodal: "Není možné, aby chlapec byl dalším zdrojem nákazy." Z jiných zdrojů jsme však zjistili, že chlapec onemocnění podlehl. -pal-

Rekord nepadl

KOSTELNÍ MYSLOVÁ (Pp) - I když na mnohých meteorologických ústavech naší republiky "padl" v pondělí teplotní rekord, v Kostelní Myslové naměřili v tento den pouze 32,5 stupňů Celsia. Vůbec nejvyšší naměřená teplota se datuje na 27. července 1983, kdy bylo naměřeno pro oblast Vysočiny neuvěřitelných 37,1 stupňů Celsia.

Znovu "Výběr"

JIHLAVA (jel) - Dlouhou dobu přežíval na pručelí budovy na Masarykově náměstí 40 v Jihlavě nápis "Výběr". Minulý týden byl konečně odstraněn a umělečtí kovář Habermannové místo něho připravují nový. Bude to opět "Výběr" s dodatkem tří písmen "ENE" (což je zkratka firmy Elektrik Nova Export) a druhý, avizující "Supra-zbraně".

Jihlavské vlaky rychlost nesnižují

JIHLAVA (Pp) - Vedení Českých drah rozeslalo počátkem tohoto týdne všem přednostům jednotlivých traťových distancí telegramy s doporučením, aby v souvislosti s dlouhotrvajícími vedry a na základě vlastního uvážení omezili v době od 12 do 20 hodin rychlost vlakových souprav na 60 km/h. Podle informací Jihlavské traťové distance na území našeho okresu toto omezení nebylo zatím potřebné využít. Na dobu zhruba jednoho týdne omezí rychlost vlaky v oblastech na okrese Jindřichův Hradec, kde se za plného provozu prováděla oprava a výměna pražců na trati.

Telefonní číslo jihlavské soukromé 24 hodinové poruchové služby Dušek - Tesaf (topení, voda) bylo z čísla 245 96 přechíslováno na 72 10 277.

Muniční sklad v Dobroníně ohrožovaly plameny Hořel lán obilí a les

DOBRONÍN (Pp) - Uplynulou neděli páchal škody na mnoha místech Jihlavska "červený kohout". Osm hektarů porostu jarního ječmene a jeden hektar lesa shořely během nedělního odpoledne nedaleko muničního skladu vojenské posádky v Dobroníně. Celková škoda podle předběžných odhadů dosahuje částky 500 tisíc korun.

Požár vznikl několik metrů od dobronínských kasáren, ve kterých je nepřetržitá služba. Zástupce náčelníka posádky mjr. Vlastimil Novosad nám v úterý ráno telefonicky sdělil: "Oheň zpozoroval voják základní služby zhruba patnáct minut před polednem, okamžitě vše ohlásil." Na místo požáru se během krátké chvíle sjelo dvanáct profesionálních i dobrovolných jednotek, které měly plně ruce práce, neboť v láněch obilí se

vzhledem k extrémním suchým oheň velmi snadno a rychle šířil. Zasáhl i nedaleký les.

Podle informací lesního správce Lesů České republiky v Jihlavě-Hencově ing. Karla Brabce se jednalo o převážně smrkový osmdesátiletý porost, ve kterém byla požárem zasažena zhruba plocha jednoho hektaru. Škoda mohla, nebyť věsného a účinného zásahu požárních jednotek, dosáhnout daleko většího rozsahu.

Na místo se ihned rozjeli i vyšetřovatelé, policisté a pracovníci požární inspekce. Vyšetřování příčin požáru není zcela ukončeno.

"Dnes ještě nemohu jednoznačně hovořit o příčinách ohně, ale nevyučujeme nedbalostní cizí zavinění," dodává závěrem náčelník správy a útvaru Sboru požární ochrany v Jihlavě mjr. František Tretera.

V souvislosti s požárem v Dobroníně se mezi tamními obyvateli objevily nejruznější spekulace. Jisté však je, že požár mohl způsobit vzhledem k blízkosti muničního skladu, nedozírné škody nejen na majetku ale i na lidských životech.

Jihlavské pivo
JEZEK
BODNE!
IČO: 49973711

Podnik výpočetní techniky, a.s.
divize Jihlava
PVT
Hromadné zpracování dat
Prodej HARDWARE - SOFTWARE
tel.066/521 111

Jihlavské autoopravy
akciová společnost
Znojemská 82, Jihlava
tel.: 066/241 41 fax: 066/245 70
VAŠE AUTOOPRAVA

DRUŽSTVO
EKON
TISKÁRNA
Srážná 17, 586 01 Jihlava
tel. 202 15-18, fax 202 19
Výrobce těchto novin
a všech tiskovin pro
Vaši potřebu

filálka Brno
tel. 05/43212601
FENESTRA a.s.
PRODEJCE
STAVEBNÍHO
SKLA

JIHLAVSKÉ LISTY
oznamují
změnu
tel. čísla faxu
731 00 97